

ПРАВДА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковский горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 45 (9377)

Пятница, 19 марта 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

На XVII съезде профсоюзов СССР

Москва. (ТАСС). 17 марта продолжил работу XVII съезд советских профсоюзов. С докладом «Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. Речь товарища Л. И. Брежнева, приветствие Центрального Комитета КПСС нашему съезду, сказал докладчик, новое яркое проявление огромного внимания, которое уделяет партия деятельности профсоюзов. Вся наша история, вся современная советская действительность убедительно подтверждают, что в партийном руководстве — источник силы профсоюзов.

Советские профсоюзы заботу о дальнейшем развитии общественного производства, неуклонном повышении благосостояния трудящихся рассматривают как свою двудеятельную задачу, которая определяет все содержание их деятельности.

Главным, определяющим для работы профсоюзных организаций является выдвинутый на XXVI съезде КПСС лозунг «Экономика должна быть экономной». Профсоюзы будут еще целеустремленнее строить в этом направлении всю свою работу. Это обуславливает и основные требования к организации социалистического соревнования, которое является важнейшим средством влияния профсоюзов на развитие экономики.

В современных условиях повышается роль профсоюзов в развитии сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса. Сейчас в рядах сельских профсоюзов около 12 миллионов колхозников. Созданы самые широкие возможности для усиления влияния профсоюзов на решение вопросов организации труда, жизни и быта колхозного крестьянства.

В текущем пятилетии всем предприятиям и организациям установлены задания по экономии материальных и энергетических ресурсов. Надо довести их до каждого трудящегося, чтобы каждый на своем рабочем месте экономил сырье, материалы и топливо, подчеркивал оратор.

За годы десятой пятилетки, отметил далее докладчик, сделан новый шаг в решении социальных проблем. Одна из задач, над которой работают профсоюзы, — сделать труд человека не только более производительным, но и более содержательным, интересным, творческим. Важное значение в формировании активной жизненной позиции трудящихся призваны играть школы коммунистического труда. Какими бы вопросами ни занимались профсоюзные организации, какие бы проблемы производственной, экономической, социальной или культурно-массовой работы ни решали, все это делается в конечном счете во имя человека труда.

Полностью разделяя и всецело поддерживая политику родной Коммунистической партии, заявил докладчик, советские профсоюзы будут и впредь неуклонно идти по пути строительства коммунизма, не покладая рук работать для блага народа, во имя процветания нашей социалистической Отчизны.

Затем делегаты заслушали отчет Центральной ревизионной комиссии.

На утреннем заседании 17 марта было продолжено начатое накануне обсуждение отчетных до-

кладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

Ораторы, выступавшие на съезде, подчеркивают, что грандиозные планы дальнейшего подъема экономики страны выдвигают перед профсоюзами новые сложные задачи. Необходимо сосредоточить внимание и силы трудовых коллективов на успешном выполнении планов одиннадцатой пятилетки, на увеличении вклада профсоюзов в повышение эффективности общественного производства.

Важную роль в этой работе должны сыграть первичные профсоюзные организации. Сейчас в стране свыше 750 тысяч первичных и около 570 тысяч цеховых профсоюзных организаций, более трех миллионов профгрупп. Почти каждый второй член профсоюза имеет общественное поручение.

За отчетный период число участников Всесоюзного социалистического соревнования увеличилось до 108 миллионов человек. Оно получило поистине всенародный размах, приобретает качественно новые черты. Цель соревнования сегодня — достижение наилучших конечных народнохозяйственных результатов.

Поддержка патристических почин передовиков соревнования, тысячи объединений и предприятий досрочно выполнили планы минувшего года. Сотни тысяч передовых рабочих завершили личные задания первого квартала 1982 года до дня открытия XVII съезда профсоюзов.

Большое внимание уделяют делегаты новым формам бригадной организации и стимулирования труда. В текущем пятилетии эти формы должны получить самое широкое распространение.

С приветствиями на съезде выступают гости из-за рубежа — представители национальных профцентров и международных организаций. Генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Ибрагим Закария от имени трудящихся, входящих в ВФП, вручил съезду Красное знамя.

Москва. (ТАСС). Профсоюзные организации страны полны решимости приумножить свой вклад в осуществление экономических и социальных задач, поставленных XXVI съездом КПСС. Об этом заявляют делегаты XVII съезда профсоюзов СССР, который 18 марта продолжил работу.

Выступающие подчеркивают, что в речи товарища Л. И. Брежнева на съезде получены дальнейшую разработку теоретические и практические вопросы деятельности профессиональных союзов. Речь Леонида Ильича Брежнева проникнута глубокой заботой о мире во всем мире, о процветании нашей многонациональной Родины, о благе и счастье советских людей.

На съезде в торжественной обстановке Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу была вручена Золотая медаль Всемирной федерации профсоюзов в знак признания его выдающихся заслуг, большого личного вклада в дело защиты мира, укрепления дружбы и сотрудничества между народами, последовательного содействия борьбе рабочего класса за свои права.

В центре внимания делегатов — практическое участие профсоюзных организаций в выполнении

решений партийного съезда. Ораторы, руководители отраслевых и местных профсоюзных органов, рабочие, представители колхозного крестьянства, общественных организаций, деятели науки и культуры вносят конкретные предложения по улучшению этой работы. Стержнем экономической политики, отмечают выступающие, становится хозяйское отношение к общественному добру, умение добиваться того, чтобы результаты производства росли быстрее, чем затраты на него. Ведь немало могут сделать профсоюзы. Многие зависят от них и в том, чтобы привлечь внимание общественности к улучшению хранения продукции, к усилению борьбы с потерями.

В ряде выступлений указывалось, что дальнейшее расширение прав и ответственности профсоюзов, укрепление их связей с массами, — одно из важных направлений развития социалистической демократии. Комитеты и советы профсоюзов, их актив должны усилить контроль за соблюдением трудовых прав рабочих, служащих и членов колхозов, острее реагировать на любые отступления от законов, проявлять высокую требовательность и принципиальность во всех случаях, когда это касается защиты трудовых прав человека. Делегаты съезда говорят и о том, что росту авторитета профсоюзов служит работа с письмами и заявлениями трудящихся, изучение и учет общественного мнения, запросов людей.

С заботой о развитии экономики неразрывно связана забота об улучшении жизни трудящихся. Невозможно обеспечить рост благосостояния без должного развития производства. А развитие производства, в свою очередь, будет тем успешнее, чем лучше будут условия труда и быта.

В выступлениях делегатов ставились также вопросы дальнейшего совершенствования системы коллективных договоров, проблемы распространения передовых методов и приемов труда, более полного использования внутренних резервов, совершенствования сельскохозяйственной техники, профессиональной подготовки и идейной закалки молодого поколения рабочего класса и колхозного крестьянства.

В докладе Мандатной комиссии было сообщено, что на съезд было избрано 5052 делегата, представляющих более 130 млн. членов профсоюзов. За отчетный период в профсоюзы принято 17,7 миллиона трудящихся. Состав делегатов отражает глубокие сдвиги, которые произошли в социальной структуре советского общества на этапе развитого социализма. Более половины всех делегатов — 52,4 процента — рабочие и колхозники. Делегаты съезда представляют практически все социальные слои советского общества.

В работе съезда участвуют профсоюзные делегации из 123 стран, представители восьми международных организаций. Это свидетельствует о широких интернациональных дружеских связях советских трудящихся с братьями по классу за рубежом. Делегатов и гостей съезда приветствовали пионеры и школьники столицы.

XVII съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Добрыми делами славится в УРСе АЭС старший продавец магазина «Ромашка» В. П. Гребейскова. Бригаду секция, которой она руководит, отличает высокая культура обслуживания покупателей. План товарооборота коллективом систематически перевыполняется.

За высокие показатели Валентина Петровна награждена орденом Трудовой Славы III степени, знаком «Отличник советской торговли».

На снимке: В. П. Гребейскова, Фото М. Бабенка.

ПО-УДАРНОМУ

В день открытия XVII съезда профсоюзов СССР на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола состоялось торжественное собрание, посвященное этому знаменательному событию. Вступительным словом собрание открыл председатель завкома А. И. Карнамазов, который рассказал о значимости XVII съезда профсоюзов СССР — самой массовой из общественных организаций в нашей стране. Энергетикам было зачитано приветствие ЦК КПСС съезду профсоюзов.

Труженики Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола по-ударному трудятся в эти дни на ремонте оборудования. Они стремятся провести его в сжатые

сроки и с хорошим качеством. Коллективам участков, добившимся высоких трудовых результатов в предсъездовском социалистическом соревновании, на собрании были вручены вымпелы и Почетные грамоты. Среди них коллектив первого участка по ремонту генераторов (старший мастер Г. С. Серов, профгруппор В. Д. Колоскова) из электроцеха, коллектив участка по ремонту гидротехнических сооружений (старший мастер В. М. Аверия, профгруппор В. И. Вербицкая) из гидроцеха и другие.

С. МЕНКОВ, электрослесарь Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Позывные субботника

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

С наивысшей производительностью решили трудиться в честь коммунистического субботника работники производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Об этом они горячо говорили на митинге коллектива по обсуждению патристической инициативы трудовых коллективов предприятий Москвы, решивших провести 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Выступившая с поддержкой инициативы москвичей перемоточница бобинажно-перемоточного цеха Т. Бармина обязалась работать в день коммунистиче-

ского субботника 190 килограммов шелка вместо 150 по норме и призвала всех принять активное участие в коммунистическом субботнике.

По-ударному решили работать в праздник коммунистического труда аппаратчицы сушилки и приготовления химических растворов отделочно-сушильного цеха. От их имени говорила на митинге аппаратчица А. Альжева. Они решили весь апрель выдерживать технологические параметры не ниже 99,45 процента и за счет четкой организации работы значительно улучшить качество.

В. БАКУШИН, секретарь партийной организации производства.

X сессия городского Совета

«О работе отдела внутренних дел исполкома в свете требований XXVI съезда КПСС»

КОЛЛЕКТИВ отдела, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» и «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» проделал определенную работу по предупреждению правонарушений и повышению эффективности борьбы с антиобщественными проявлениями.

В отдел поступает значительное количество заявлений и сообщений трудящихся о правонарушениях и преступлениях, по другим вопросам, касающимся различных сфер деятельности милиции.

На сегодняшний день различными формами профилактического воздействия охвачено 2305 человек. Среди них свыше 300 ранее судимых, 250 ведущих паразитический образ жизни, более 200 злостных пьяниц и алкоголиков, около 300 человек, совершивших правонарушения в сфере бытовых отношений, несовершеннолетние правонарушители и неблагополучные семьи.

В результате кропотливой работы многие из этих лиц исправили поведение. За 1981 год снято с учета 240 человек, из них 85 «трудных» подростков, 34 неблагополучных семьи, 108 человек, состоявших на других видах учета.

Много внимания уделяется совершенствованию деятельности отдела, внедрению новых форм и методов охраны общественного порядка. Стали чаще проводиться рейды по улицам и общественным местам. Закреплены участки за экипажами ПМГ и патрулями. Организуется совместное патрулирование личного состава и дружинников после 21 часа по выявлению подростков, нарушающих решение городского Совета «О правилах поведения детей в общественных местах города».

Принимаются меры к строгойшему соблюдению социалистической законности. Все это положи-

тельно сказалось на улучшении обстановки в городе. За истекший год количество преступлений по линии уголовного розыска сократилось по сравнению с 1980 годом на 1,2 процента, в том числе по группе опасных на 2,4 процента. Улучшилась раскрываемость преступлений.

На протяжении ряда лет в городе отмечалось сокращение аварийности на транспорте. Однако по итогам работы за 1981 год положение резко изменилось в худшую сторону.

Одной из причин явилась недостаточная работа госавтоинспекции по привлечению специализированных дружин автотранспортных предприятий для профилактики происшествий, слабое внедрение достижений науки и техники, передового опыта.

Отделом принимаются меры по созданию специализированных дружин, по улучшению организации движения транспорта на дорогах города.

Мы постоянно анализируем причины и условия, способствующие совершению преступлений. Одной из них является пьянство. Оно наносит большой вред производству, отрицательно влияет на воспитание, приводит к распаду семей.

На этой почве в 1981 году совершено 62,4 процента преступлений. Поэтому эффективная борьба с преступностью немаловажна без усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Наряду с усилением уголовной и административной ответственности активизирована работа по профилактике пьянства. Улучшен учет пьяниц и алкоголиков, стало шире применяться лечение в лечебно-трудовых профилакториях. Мы усилили работу по изъятию с улиц и из общественных мест лиц, распивающих спиртные напитки, находящихся в нетрезвом состоянии, совершающих хулиганские действия. В истекшем году количество уличных преступлений сократилось на 9,4 процента и в общественных местах на 1,4 процента. И все же пьянство имеет большое распространение, и борьба с ним не от-

Из доклада зам. начальника городского ОВД М. М. СТОЛЯ.

вечает предъявляемым требованиям.

29 января 1982 года на заседании комиссии по борьбе с пьянством Совета Министров РСФСР были отмечены недостатки в работе отдела по борьбе с пьянством. В частности, слабая работа кабинета профилактики медвытрезвителя, его недостаточное взаимодействие с медицинскими работниками и предприятиями в вопросах профилактики.

Однако борьба с пьянством — это дело не одной милиции. Этим вопросом должны заниматься администрация, общественные организации предприятий и учреждений. Несмотря на это к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, должных мер не принимается.

Количество доставляемых в медвытрезвитель увеличивается. Автомашинные медвытрезвители даже вызываются на предприятия, чтобы забрать пьяных с их территории (объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», химзавод, пивкомбинат, КПП). В медвытрезвитель доставляется еще много молодежи.

К тяжелым последствиям приводит пьянство среди шоферов. По вине пьяных водителей совершается 16,2 процента всех аварий на транспорте. Это результат недостаточного контроля со стороны администрации и линейно-контрольных служб автохозяйств, сотрудников ГАИ.

Особенно следует отметить автотранспортное предприятие № 5, автоуправление Саратовгэсстройа, пассажирское автотранспортное предприятие.

Другим злом, порождающим преступления, является тунеядство. Определенное число физически здоровых людей не занимается общественно полезным трудом. Многие из них в поисках средств к существованию занимаются кражами. В 1981 году такими

лицами совершено 11,4 процента преступлений.

Мы усилили борьбу с тунеядством. И все же принимаемых мер недостаточно. Отделы кадров некоторых предприятий необоснованно отказывали в приеме на работу лицам, освобожденным из исправительно-трудовых учреждений или лечебно-трудовых профилакториев, которые направлялись для трудоустройства отделом внутренних дел.

Надо принимать все возможные меры милиции, общественности, работникам предприятий к их трудоустройству, закреплению в трудовых коллективах и оказанию воспитательного воздействия.

Сокращение числа тунеядцев, бродяг позволяет улучшить обстановку на улицах и в общественных местах, очистить подвалы и подвалы жилых домов.

За последнее время отмечается увеличение числа бытовых преступлений. Отдельные граждане, стараясь скрыть от родных и знакомых неприязненные отношения в семье, стремясь получить от государства деньги за время лечения, скрывают факты, что они получили телесные повреждения от близких родственников, обвиняя каких-то анонимных преступных лиц.

Эта ложь вызывает сочувствие окружающих, в отдельных случаях их возмущение: «Куда смотрит милиция?» Эта ложь расходуется по городу, а милиция дает ненужную работу, отвлекая силы от действительно серьезных дел.

Предупреждение бытовых преступлений — сложное дело, но крайне необходимое. Выявлять неблагополучные семьи, вовремя вмешиваться и пресекать конфликтные ситуации — главное звено этой работы.

В работе по предупреждению бытовых правонарушений участвуют пункты охраны правопорядка, однако уровень ее оставляет желать лучшего. Не проявили себя в этом и участковые инспекторы, и советы профилактики трудовых коллективов.

Важным участком работы продолжает оставаться борьба с имущественными преступлениями.

Совершаются кражи из магазинов и других торговых точек. Не сокращается количество краж, хищений, фактов бесхозяйственности на промышленных предприятиях в строительных организациях. Это имеет место в объединениях «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», в некоторых подразделениях Саратовгэсстройа и других организациях.

Борьба с хищениями и должностными преступлениями характеризуется некоторой активизацией. Число раскрытых замаскированных хищений увеличилось на 20,1 процента, больше выявлено фактов спекуляции, обмана покупателей.

Немало еще совершается краж личного имущества граждан из квартир, моторов транспорта от домов и из гаражей. Причинами, способствующими совершению краж автотранспорта, является безответственное отношение владельцев к обеспечению сохранности своих машин, особенно, если они застрахованы. Кражи моторов, в основном, совершаются подростками ночью. Это свидетельствует о полном отсутствии родительского контроля.

Необходимо обратить внимание депутатов и присутствующих на проблемы борьбы с преступностью несовершеннолетних. За последнее время для решения этой проблемы сделано немало. Только за 1981 год работниками милиции вместе с учителями школ в ПТУ проведено 14 рейдов «Подросток». 3 месячника по предупреждению преступлений несовершеннолетних. В истекшем году количество преступлений несовершеннолетних уменьшилось на 15,7 процента. Однако это не дает повода для благодушия.

Неблагополучное положение в ГПТУ-62, школах №№ 4, 9, 18, 19. Здесь воспитательная работа с трудновоспитуемыми подростками находится не на должном уровне.

Предупреждение преступности несовершеннолетних — комплексная проблема, и в ее решении должны принимать участие кроме милиции — школа, трудовые коллективы, семья, широкая общественность.

НАША КОМИССИЯ в своей работе уделяет большое внимание работе по охране общественного порядка и соблюдению социалистической законности, контролю за работой отдела внутренних дел.

Постоянная комиссия считает, что в нашем городе проделана большая работа по укреплению законности. Успешно выполняется решение исполкома от 9 января 1980 года «О недостатках в профилактической работе по борьбе с тунеядством в городе».

Улучшилось взаимодействие отдела внутренних дел с жилищно-коммунальными службами

Из доклада председателя постоянной комиссии по социалистической законности М. Г. АГЕЕВА.

города по выявлению лиц, нигде не работающих и нарушающих правила социалистического общежития.

До сих пор не изжиты практика предоставления временной работы лицам, не имеющим прописки, паспортов, определенного места жительства (городской торг, УРС АЭС, пивкомбинат).

Большая роль в выявлении тунеядства принадлежит общественным пунктам охраны поряд-

ка. К сожалению, эти пункты на заводах химическом и им. Дзержинского, в управлении «Саратовгэсстройа» действуют недостаточно активно.

В нашем городе не изжито такое зло, как пьянство. С целью борьбы с ним проводится профилактическая работа: читаются лекции, оформляются фотовитрины, публикуются статьи в городской и многотиражных газетах, организуются радиопередачи.

Однако у нас много лиц, которым профилактика уже не поможет, они нуждаются в лечении. По инициативе отдела внутренних дел в центральной больнице открыто психоневрологическое отделение, где проходят лечение люди, страдающие хроническим алкоголизмом.

В целях выявления нарушений правил продажи спиртных напитков, милицией совместно с общественной ответственностью проведено 86 рейдов,

в результате которых выявлено 51 нарушение. Два человека уличены в спекуляции вино-водочными изделиями и привлечены к уголовной ответственности.

Нужно усилить контроль участковых инспекторов милиции за лицами, возвратившимися из ЛТП и психиатрических больниц. Отдел систематически информирует предприятия в организации о лицах, побывавших в медвытрезвитель. Однако меры к ним принимаются недостаточные. Пора предъявить серьезные требования в этом деле к руководителям предприятий и организаций.

ДЕПУТАТАМИ городского Совета народных депутатов, исполкомом, постоянными комиссиями, руководителями предприятий и организаций города проведена определенная работа по выполнению наказов избирателей.

За текущий период на выполнение наказов было израсходовано 11 млн. 704 тыс. рублей, в том числе 10 млн. 930 тыс. рублей средств промышленных предприятий.

По наказам избирателей была построена школа в 8 микрорайоне, сданы в эксплуатацию детская поликлиника в 6 микрорайоне, магазин хозяйственных товаров в 5 микрорайоне, построены промтоварный и продовольственный магазины и строительный магазин «Овощи» в 46 мик-

О ходе выполнения наказов

рорайоне, построена школа-интернат, завершено строительство водопровода в с. Ивановке, ведется строительство техникума, проведены ремонтные работы в школах, в профтехучилищах.

На благоустройство и озеленение затрачено 372 тыс. руб. Было посажено 2020 деревьев, 3600 кустарников, засеяно 10000 квадратных метров газонов.

На улице Минской и в 4 микрорайоне приводились в порядок дороги, тротуары, пешеходные дорожки, были благоустроены остановки общественного транспорта, произведен ремонт детских площадок с устройством малых форм.

Из информации горисполкома

Вместе с тем в работе по выполнению наказов имеются недостатки.

Руководители ряда промышленных предприятий и строительных организаций не проявляют должной настойчивости в выполнении наказов избирателей, вследствие чего 8 наказов выполняются частично или не выполняются. До настоящего времени не до конца решен вопрос с отводом земли и проектированием городской свалки (ответст-

избирателей

венные гг. Мельников, Молев, Подгорнова, Костарев).

Не выполняется в установленные сроки наказ по 308 и 309 избирательным округам о строительстве большого комплекса: производственное объединение «Химволокно» затянуло решение вопроса по изготовлению проектно-сметной документации для его строительства (ответственный т. Мельников Д. Ф.).

В 1980 году на улице Рабочей по наказам избирателей было запланировано открыть промтоварный магазин. Наказ не выполнен без причины — ответственный т. Злобин В. Е.

Затягивается решение вопроса

об открытии цеха детского питания на молокозаводе (ответственный т. Филимонов Е. И.).

Имеют место случаи, когда выделенные средства на выполнение наказов используются не полностью. Так, на строительство АТС в коммунальной зоне за рекой Сазанлей в 1981 году была выделена 200 тыс. рублей, а использовано 132 тыс. рублей (ответственный т. Шутюк Д. Т.).

В настоящее время из 42 наказов избирателей 21 выполнен, 9 наказов (за №№ 7, 8, 15, 29, 21, 33, 34, 38) будут выполнены до конца созыва.

Сроки выполнения 12 наказов по объективным причинам сдвинуты, и их выполнение планируется в одиннадцатой пятилетке.

X сессия городского Совета

Выступают депутаты

П. С. ПУГАЧЕВ —
прокурор города

Борьба с преступностью и широкими нарушениями социалистической законности в 1981 году проводилась активно, что способствовало укреплению правопорядка в городе. Но проверки, проводившиеся прокуратурой в течение двух месяцев текущего года, показали некоторое ослабление профилактической работы. В значительной мере, складывающаяся оперативная обстановка в городе объясняется некоторыми недостатками в работе отдела внутренних дел.

До сих пор имеют место факты неправильного отношения некоторых работников отдела к регистрации сообщений и заявлений о совершенных преступлениях, что вызывает недовольство граждан.

Несмотря на ряд мер, принятых в 1981 году по улучшению работы спецкомендатур, в январе-феврале ухудшился контроль за поведением условно освобожденных. В результате среди них возросло число лиц, совершивших преступления и иные правонарушения.

При проверке спецкомендатур в I квартале 1982 года установлены факты необоснованного разрешения проживания условно освобожденным на квартирах.

Несмотря на ряд мер, принятых в 1981 году по улучшению патрульно-постовой службы, в текущем году зарегистрирован рост числа преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах.

А. С. ШУШПАНОВ —
заведующий горно

Как показывает анализ, в школах еще имеет место формальный подход к правовому воспитанию. Обеспечивая массовость присутствия на мероприятиях школьников, педагогические коллективы порой не учитывают необходимость участия в них, в первую очередь детей и подростков, склонных к правонарушениям, воспитывающихся в неблагополучных семьях. Это снижает эффективность профилактической работы. Подобные факты имеют место в школах №№ 1, 16, 18, 19, 20, восьмилетней № 9.

В настоящее время городской отдел народного образования принимает меры для усиления работы по выявлению неблагополучных семей и детей, склонных к антиобщественным проявлениям. Только ранняя профилактика и усиленные индивидуальные работы помогут нам принимать своевременные меры по предупреждению правонарушений.

Школы улучшили связь с администрацией, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями предприятий, где работают родители школьников, на предприятия чаще стали направлять письма, информирующие о педагогических действиях отдельных родителей. Мы просим руководителей предприятий, общественных организаций глубже вникать в жизнь неблагополучных семей, чтобы совместно со школой улучшить семейную обстановку, создать

необходимые условия для воспитания детей.

Недостаточно внимание уделяют школы «трудным» подросткам в летний период.

В. П. КАМЫЛИН —
бригадир слесарей
химического завода

В жилом массиве завода в островной части города работает участковым инспектором П. А. Солодкий. Он хорошо знает территорию, жителей своего района, неблагополучные семьи, «трудных» подростков. В полной мере обладает таким необходимым качеством, как умение общаться с людьми, устанавливать с ними контакт. Систематически отчитывается перед населением. Однако не все участковые инспекторы работают так. Например, нет должного контакта с людьми у участковых инспекторов тт. Лаврухья и Самохвалова на территории закартальной части города и депутатской группы № 11.

Отдел внутренних дел ведет большую профилактическую работу. Но нельзя сказать, что она охватывает абсолютное большинство населения. На территории микрорайона не читаются лекции по вопросам права.

Мне приходится иметь дело с различными общественными организациями, в том числе с опорным пунктом правопорядка, дружинниками. Хочу отметить, что при всем желании дружинники они не могут обойтись без работников милиции. Однако далеко не всегда последние проводят инструктаж дружинников перед выходом на дежурство.

Надо наладить ежедневный инструктаж дружинников. В опорных пунктах должны чаще бывать руководители отдела.

В результате многих проверок я пришел к выводу, что у нас в микрорайоне явно недостаточно спортивных сооружений и детям 12—13 лет нечем заняться.

Н. В. ЧУКАЛИН —
начальник
автотранспортного
предприятия

Встречаясь с рабочими, членам постоянной комиссии по транспорту часто приходится слышать о неудовлетворительном состоянии организации движения транспорта, дисциплины. Ошибки в организации движения значительно удорожают перевозки, а главное, не обеспечивается безопасность.

В городе, по сути дела, одна транспортная магистраль, которая сильно перегружена. Совершенно правильно поступили, закрыв для грузового транспорта улицы Ленина, Титова, Минскую, набережную им. Леонова.

Мы считаем, что нужно усилить реконструкцию улицы Комарова с выходом через канал в 5, 6 и 1 микрорайоны и улицу Вокзальную.

Отдел внутренних дел совместно с предприятиями транспорта проводят большую работу по выполнению постановлений о запрете ввоза автомобилей в жилые зоны. Это безусловно правильное решение. Надо только в разных

концах города около трех-четырёх столовых оборудовать стоянки. Считаю, что после этого проблема будет решена. У транспортников много претензий к разметке.

Состояние дорог и наличие дорожно-транспортных происшествий находятся в прямой зависимости. Много делается для улучшения содержания дорог, но в период снегопада и гололеда жилищные конторы предприятий очень медленно принимают меры. Подобное наблюдается с освещенностью остановок и павильонов. Надо строго спрашивать с соответствующих работников.

А. Е. БОРЯЕВ —
зам. генерального директора
объединения
«Балаковорезинотехника»

В нашем коллективе проведена определенная работа по укреплению трудовой дисциплины, сокращению текучести кадров. По предложениям рабочих были подготовлены мероприятия, на их основе разработаны комплексные планы. В них предусматривается улучшение условий труда, быта трудящихся, культуры производства, нравственного воспитания.

Для контроля за выполнением мероприятий в объединении установлен раз в месяц единый день идеологической планерки, на котором администрация цехов, объединения совместно с общественными организациями отчитываются о выполнении мероприятий за прошедший период.

Во всех производствах созданы общественные отделы кадров, советы профилактики. В каждом цехе ведется учет лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, побывавших в медвытрезвителе, прогульщиков, совершивших мелкое хулиганство, за каждым из них закреплен наставник.

У нас еще много недостатков в этой работе. И одним из главных является тот, что мы не добились, чтобы сами рабочие были непримиримы к лицам, расхищающим социалистическую собственность, к бесхозяйственности.

Отделы внутренних дел и кадров объединения наладили четкую связь. Каждую пятницу специально закрепленный инспектор отдела кадров получает в ОВД необходимые сведения. Это позволяет нам оперативно принимать меры к работникам объединения, совершившим правонарушения.

П. А. БУРЦЕВ —
председатель городского
народного суда

Главное в организации борьбы с правонарушениями и преступлениями заключается в профилактике. В этом направлении много сделано работниками отдела внутренних дел. Но по-настоящему действенного контакта службы милиции с общественными организациями и руководителями предприятий еще нет.

Есть в милиции служба борьбы с пьянством и алкоголизмом. Ее работники готовят материалы в суд для направления алкоголиков в ЛТП. Законом предусмотрено признание гражданина ограниченно дееспособным из-за злоупотребления спиртными напитками. С требованием ог-

раничения дееспособности таких лиц могут обратиться члены его семьи, профсоюз, общественные организации, государственные учреждения, прокурор. За весь 1981 год таких материалов было только три. А ведь это одна из серьезных мер предупреждения пьянства.

В значении службы участковых инспекторов в вопросах выявления тунеядцев, организации борьбы с преступлениями не приходится сомневаться. Много обоснованных нареканий на эту службу. При рассмотрении уголовных дел в суде часто выясняется, что преступник жил на участке несколько месяцев, а то и лет, плохо себя вел. А участковый об этом не знал. По этому вопросу в 1981 году суд вынес 12 частных определений в адрес этой службы, а сдвигов заметных не видно.

Это все говорит о том, что участковый инспектор не имеет своего надежного актива, сам в квартирах граждан не бывает, не знает людей, проживающих на территории участка.

Г. В. КАБАЦКАЯ —
лаборантка объединения
«Химволокно» им. Ленина

Из 14 наказов избирателей, которые находятся под контролем депутатов объединения «Химволокно», 8 — по благоустройству микрорайонов. Пять из них выполнены и три находятся в стадии выполнения. Закончилось благоустройство первой жилой группы 1 микрорайона и набережной им. 50-летия ВЛКСМ, территории на ул. Вокзальной и жилых домов на Привокзальной площади.

В стадии выполнения наказов по благоустройству 4-х микрорайонов. Произведены бетонирование дороги по ул. Шевченко, ремонт тротуаров, проложены пешеходные дорожки, высажены деревья и кустарники, сделан ремонт детских площадок.

По наказам избирателей в 4 микрорайоне открыт магазин «Кулинария», в 45 микрорайоне — магазин продовольственных товаров и готовится к сдаче в эксплуатацию магазин промышленных товаров.

Депутатские группы и постоянные комиссии применяли различные формы контроля за выполнением наказов: заслушивали руководителей предприятий и организаций, были созданы депутатские посты.

Из информации видно, что не все наказания выполняются вовремя. Это говорит о том, что мы, депутаты, не всегда активно и принципиально осуществляем контроль за исполнением наказов.

Считаю необходимым согласиться с предложением исполкома о перенесении сроков выполнения 12 наказов, реализация которых предусмотрена планом XI пятилетия.

В. И. ДЕРБЕНЕВ —
зам. начальника управления
«Саратовгэсстрой»

Наши депутаты исполнили двенадцать наказов. Восемь из них выполнено. Это строительство дороги от ул. Лени-

на до ул. Гагарина, детская поликлиника в шестом микрорайоне, школа в восьмом микрорайоне (депутаты А. И. Максакон, А. К. Ислентьев, А. А. Кузнецов).

Находится в стадии выполнения благоустройство ул. Комсомольской, продолжается строительство химико-технологического техникума, ведется строительство аэропорта.

В 1981 году завершено строительство первой очереди троллейбусного депо, до конца года будет сдана в эксплуатацию троллейбусная линия от 5 микрорайона до объединения «Балаковорезинотехника». Нет сомнения, что эти наказы будут выполнены.

Сделано много, но предстоит сделать еще больше. Строительству Балаковской АЭС дает толчок дальнейшему развитию города и городского хозяйства. Это 300 тысяч квадратных метров жилья, магазины, кафе, детские сады, троллейбусная линия Балаково — АЭС и другие объекты.

В. В. БАБИЧ —
токарь завода
им. Дзержинского

Деятельность депутатов, постоянных комиссий, депутатских групп и постов, ударный труд народных избранников во многом способствуют успехам хозяйственного и культурного развития города.

Наша депутатская группа № 1 работает на большой территории, примыкающей к заводу. Четыре наказа приходится на долю нашей депутатской группы, три из которых должен был осуществить завод им. Дзержинского. Проложен тротуар по ул. Рабочей до средней школы № 4, совместно ЖКО завода им. Дзержинского и судоремонтного проложены 2 тротуара вдоль домов по ул. Рабочей. Открыт очень хороший, современный комплексный приемный пункт.

Но наказ избирателей — открыть промтоварный магазин или палатку, не выполнен.

По наказу избирателей отремонтированы водоразборные колонки в районе улиц Студенечкой, Харьковской. Колхозной продлен водопровод. На последние месяцы в районе этих улиц все реже и реже появляется машина для сбора мусора. В этом же районе очень тяжелое положение с дорогами.

Долг каждого депутата не только своевременно оказывать помощь в реализации наказов избирателей, но и выполнять все, что представляет нам статус депутата.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения, направленные на улучшение работы отдела внутренних дел, на обеспечение безусловного выполнения всех наказов избирателей.

Навстречу выборам

НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Одной из форм участия граждан в управлении государством является осуществление правосудия в советском суде коллегиально, в составе народного суда и народных заседателей.

Участие народных заседателей в осуществлении правосудия закреплено в Конституции, отражает демократический принцип организации советской судебной системы, в которой при рассмотрении уголовных и гражданских дел решающий голос принадлежит народным избранникам.

В состав народных заседателей избираются передовики производства, лучшие люди, заслужившие уважение и доверие коллектива.

Практика работы городского народного суда по осуществлению правосудия говорит о том, что народные заседатели принимают активное участие в судебной деятельности. Жизненный опыт, глубокие профессиональные знания народных заседателей позволяют им при вдумчивом отношении к своим обязанностям оказывать исключительное влияние на решение того или иного уголовного или гражданского дела. Особенности конкретных событий, связанных с преступлением, требуют порой применения знаний в отдельных отраслях науки, техники, психологии и т. д. Приглашаемые для рассмотрения таких дел народные заседатели, обладающие определенными познаниями, помогают глубоко и всесторонне раскрыть характер, причины, условия совершенного преступления и принять правильное решение.

Каждый приговор или решение являются итогом большой кропотливой, вдумчивой работы по исследованию, проверке и оценке доказательств, поисков и установлению истины.

Народный заседатель и судья должны обладать большим жизненным опытом, глубокими и разносторонними знаниями в области законодательства, чуткостью, терпением, совестью, знаниями человеческой психологии, чтобы принять справедливое решение.

Таковыми качествами обладают народные заседатели, осуществ-

ляющие правосудие в городском народном суде. Особое уважение и добрые чувства вызывают народные заседатели И. Т. Гребеньков и К. П. Стулова (объединение «Химволокно»), В. Б. Телькаев (аэропорт), А. В. Есенкина (завод запасных деталей), Н. Н. Иващенко (институт «Саратов-гражданпроект»), Г. К. Исакова (ДОЗ), Т. И. Бойцова (РЭМЗ), Н. А. Сыроватский (завод им. Дзержинского), И. И. Моисеев (судоремзавод) и многие другие.

Народные заседатели призываются для работы в суде на две недели в течение года. Их деятельность многообразна и выходит за рамки правосудия.

Воспитательное воздействие народного суда на лиц, привлеченных к ответственности, не ограничивается вынесением приговора. И после осуждения отдельных лиц, не лишенных свободы, контроль за их поведением в быту и на работе осуществляет суд. Помощь ему в этом оказывают народные заседатели. Их внимательное отношение к этому делу удерживают от дурных поступков подростков, осужденных с отсрочкой исполнения приговора.

Народный заседатель В. Ф. Мелентьев не только добросовестно выполняет поручение суда по контролю за поведением осужденных подростков, но активно вмешивается в вопросы воспитания, организации досуга таких лиц. Многие родители обязаны ему тем, что их дети не оказались вновь на скамье подсудимых. Не менее кропотливую работу по контролю за поведением подростков проводят заседатели Н. Н. Иващенко, А. С. Горчакова, А. Д. Змитрович, И. И. Осипов, З. Н. Чупровский и другие.

Взыскание алиментов на содержание детей порой вызывает серьезные затруднения, и в этом деле неопытная помощь, оказываемая народными заседателями. Они контролируют деятельность бухгалтерий предприятий в вопросах своевременного и правильного удержания алиментов.

Эту ответственную работу судебные исполнители смело поручают народным заседателям В. И. Бражниченко, Л. М. Захаровой, Г. Н. Лакутиной, Г. К.

Исаковой, В. Г. Глазковой, Н. П. Ермолаичевой.

По многим делам как уголовным, так и гражданским, при рассмотрении их в суде выявляются различные причины и условия способствующие совершению преступлений или правонарушений.

Суд частными определениями обращает внимание лиц, ответственных за организацию охраны собственности, укрепление дисциплины труда, организацию досуга рабочих, правильную постановку воспитательной работы в коллективах, ставит различные вопросы перед ними для устранения недостатков.

От того, как исполняются частные определения суда, зависит во многом профилактика правонарушений и эффективность судебной деятельности. И в важной работе по контролю за своевременным и реальным исполнением частных определений серьезную роль играют народные заседатели. Они не только контролируют исполнение частных определений, но и сами непосредственно участвуют в проводимых мероприятиях. Эту работу активно веши заседатели И. Т. Гребеньков, К. П. Стулова, Л. П. Кондратина, В. А. Иванова, А. М. Родионов и другие.

В текущем году с 1 по 30 апреля в нашем городе и районе будет проводиться политическая кампания по выборам народных заседателей на последующий срок. Согласно ст. 1 Закона о выборах районных (городских) судов РСФСР выборы народных заседателей проводятся на собраниях граждан по месту их работы или жительства, военнослужащих — в воинских частях, открытым голосованием по каждой кандидатуре в отдельности, сроком на два с половиной года. Народным заседателем может быть избран гражданин РСФСР, достигший ко дню выборов 25 лет.

В народные заседатели должны быть избраны граждане, обладающие моральным правом судить.

П. БУРЦЕВ,
председатель городского народного суда.

Спорт

Четкость и пластика



В ЭТИ УТРЕННИЕ часы в спортивном зале Дворца культуры химиков немногочисленно. Идут занятия в секции... водных лыж. Да! Хотя на дворе по-зимнему холодно, но не прекращают тренировки воднолыжники. Их тренер Юрий Иванович Попов тщательно следит за исполнением своими воспитанниками комплекса физических упражнений, добивается четкости в движениях. Прыжки, бег, подтягивание, отжимание — все это способствует тому, что спортсмены постоянно набирают физическую форму, уже сейчас готовят себя к ответственным соревнованиям.

Ученица 5-го класса школы № 16 Наташа Пахомова подошла к нам после того, как закончила занятия по координации движений. Она в секции занимается четвертый год. Ее сюда привел брат Эдик. И не ошибся. У сестренки, действительно, проявился талант, и Наташа уже на второй год занятий, будучи ученицей третьего класса, на областных соревнованиях выполнила норму второго спортивного разряда. А в прошлом году на соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд» получила первый разряд.

Она ставит задачу более сложную — добиться звания кандидата в мастера спорта СССР уже этим летом. Заявляет о своем намерении Наташа с уверенностью.

— В зимнее время, — рассказывает Юрий Иванович — мы занимаемся в закрытом помещении. А летом выезжаем в пионерский лагерь, где тренируемся и отдыхаем практически с мая по сентябрь. Режим дня твердый:

полдень, зарядка, завтрак, хозяйственные работы, куда входит уборка территории. А в прошлом году строили раздевалку на лодке. Затем начинаются тренировки на воде. Отработаем технику, добьемся четкости в движениях. После обеда — тихий час. Затем — снова тренировки. Времени в обрез. Катеров не всегда хватает, а каждому нужно «откачать» свою программу. После — ужины. А там — личное время.

Хорошо детям живется летом в лесу. В районе Калиныхи разбивается палаточный городок. Завком профсоюза производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина выделяет юным спортсменам палатки, и школьники питаются в пионерском лагере «Масточка». Правда, порой на реке доймают комары. Но ведь спортсменам положено преодолевать трудности. А здоровьем детей можно позавидовать. Растут они крепкими, самоотверженными, настойчивыми в достижении поставленной цели. Занятия спортом закаляют ребят физически и духовно, способствуют лучшей учебе в школе, развивают качества, которые обязательно пригодятся в жизни.

А. АШИМОВ.

На снимке: идет тренировка в спортивном зале. На тренажере — перворазрядница Наташа Пахомова.

Фото автора.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры химиков.
22 марта. Лекция «Что такое религия?» (Средняя школа № 5. Начало в 12-30).

23 марта.
В клубе «Моя профессия» тематический вечер — «Все работы хороши — выбирай на вкус!» (Средняя школа № 3. Начало в 17 часов).

В клубе «Прометей» — встреча. Спектакль народного театра «А дождь лил, как из ведра». (Общешитие № 4. Начало в 19 часов).

Концерт учащихся музыкальных школ города, посвященный неделе музыки. (Большой зал. Начало в 19 часов).

24 марта. В клубе «Гармония» лекция «Роль искусства в духовном развитии личности». Концерт ансамбля «Приволжские зори». (Общешитие № 2. Начало в 19 часов).

Спектакль народного театра «А дождь лил, как из ведра». (Большой зал. Начало в 13 часов).

Вечер отдыха молодежи «Встану чудесную нас опера зовут». (Фойе. Начало в 20 часов).

25 марта. Лекторий «Ленинская программа мира». Художественный фильм. (Общешитие № 1. Начало в 19 часов).

Народный университет коммунистического воспитания и культуры быта. Факультет «Детишка». (ПТУ-43. Начало в 13 часов).

Тематический вечер «Звени, пионерская песня!», посвященный неделе музыки. (Большой зал. Начало в 11 часов).

Спектакль народного театра «А дождь лил, как из ведра». (Большой зал. Начало в 12-30).

26 марта. Общественно-политические чтения «Слово о партийном билете». (Большой зал. Начало в 19 часов).

Спектакль народного театра «А дождь лил, как из ведра». (Большой зал. Начало в 12 часов).

27 марта.
Спектакль народного театра «А дождь лил, как из ведра». (Большой зал. Начало в 12 часов).

28 марта. Народный университет педагогических знаний. Факультет дошкольного и школьного воспитания. (Большой зал. Начало в 11 часов).

Спектакль народного театра «А дождь лил, как из ведра». (Большой зал. Начало в 12 часов).

Дворец культуры строителей.
23 марта. Общественно-политические чтения. «Решения XXVI

съезда КПСС — в жизнь». «XXVI съезд партии о внешне-политической деятельности КПСС». (Общешитие № 1. Начало в 19 часов).

24 марта. Лекторий «Мир глазами советских людей» (Большой зал. Начало в 16 часов).

25 марта. Университет «Дружба народов». Устный журнал «В мире литературы и искусства». (Бытовой корпус. Начало в 19 часов).

26 марта. Общественно-политические чтения к 60-летию образования СССР. (Большой зал. Начало в 17 часов).

Тематический вечер «Своими руками историю делаем». (Большой зал. Начало в 19 часов).

27 марта. Вечер отдыха молодежи. (Танцзал. Начало в 20 часов).

Дискоотека. (Начало в 20 часов).

28 марта. Праздник книги. (Большой зал. Начало в 11 часов).

Вечер отдыха молодежи. (Танцзал. Начало в 20 часов).

30 марта. Университет культуры. Факультет «Нравственное воспитание». Устный журнал «И мы в то время будем жить». Концерт. (Общешитие № 1. Начало в 19 часов).

В КИНОТЕАТРАХ

19, 20 марта.
Россия.
Киносборник ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9, 10-30. ТЕГЕРАН-43 (две серии) — в 12, 15, 18, 21.
Космос.
ТАРО — СЫН ДРАКОНА — в 9, 10-30. ЗОРРО (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9. ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ (две серии) — в 14, 17, 20.
Октябрь.
Киносборник ОТЧЕГО НЕ СТАЛО МЫШОНКУ — в 9, 11, 13. ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ (две серии) — в 15, 18, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел пишем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 45, тираж 24350.